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Μητροπολίτης Κερκύρας: Ο Άγιος Νεκτάριος 
είναι ο Άγιος της συγχωρητικότητας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος τελέστηκε το 
απόγευμα του Σαββάτου 8 Νοεμβρίου 2025 ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός επί τη εορτή του Αγίου 
Νεκταρίου, Αρχιεπισκόπου Πενταπόλεως. Χοροστάτησε ο άγων 
τα ονομαστήριά του Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ενώ συμμετείχαν 
πολλοί ιερείς της Μητροπόλεως, γερόντισσες και μοναχές, 
αλλά και πολλοί πιστοί που ήρθαν να ευχηθούν στον 
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Ποιμενάρχη τους.

Προσφωνώντας τον κλήρο και τον λαό στο τέλος της ακολουθίας ο κ. Νεκτάριος, 
αφού ευχαρίστησε συγκινημένος όλους για την αγάπη τους, τους στενούς 
συνεργάτες του στο ποιμαντικό και διοικητικό έργο της τοπικής Εκκλησίας, τους 
ιεροκήρυκες, τους καθηγουμένους, τους μοναχούς και τις μοναχές, αλλά και τους 
πιστούς, επεσήμανε ότι ο Άγιος Νεκτάριος είναι ο άγιος της συγχωρητικότητας, 
της αγάπης, της ταπείνωσης, της υπομονής στη συκοφαντία, είναι αυτός που 
έκανε πράξη τον λόγο του Αγίου Ιωάννου της Κλίμακος να προσπερνούμε τους 
λογισμούς της εκδίκησης, της σημασίας στο κακό, να προχωρούμε τη ζωή μας και 
η αγάπη του Θεού θα μας σκεπάσει.

Τόνισε ακόμη ότι ο Άγιος θαυματούργησε και συνεχίζει να θαυματουργεί, 
αφηγούμενος πρόσφατα θαύματα και εμφανίσεις του Αγίου Νεκταρίου στην Αίγινα, 
στην Αμερική, στη Ρουμανία, που δείχνουν ότι η αγιότητα είναι ο δρόμος που 
καλούμαστε να ακολουθήσουμε. Ζήτησε από το ποίμνιο της τοπικής Εκκλησίας να 
προσεύχεται για εκείνον , ώστε ο Άγιος Νεκτάριος μαζί με τον Άγιο Σπυρίδωνα να 
του δίνουν τη δύναμη να πράττει για το καλό όλων και να αναπληρώνουν τις 



ελλείψεις του, ώστε οι πάντες ωφελούνται. Εξέφρασε, τέλος, την ευγνωμοσύνη για 
την πολλή αγάπη που εισπράττει τα χρόνια της ποιμαντορίας του στην Κέρκυρα, 
κάτι που του δίδει μεγάλη δύναμη.

Στον Εσπερινό τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Λινοσπόρης, ο οποίος τόνισε ότι εορτάζουμε 
τον Άγιο του 20ού αιώνα, ο οποίος, περικυκλωμένος από δοκιμασίες, πειρασμούς 
και θλίψεις, αισθανόταν τον αποστολικό λόγο «Νυν χαίρω εν τοις παθήμασί μου». 
Αυτό ήταν δώρο του Αγίου Πνεύματος που τον έκανε να ζει ως ουράνιος άνθρωπος 
και ως επίγειος άγγελος. Υπήρξε το εφαρμοσμένο ευαγγέλιο, ο άνθρωπος των 
μακαρισμών, η ενσάρκωση της αρετής, μοσχοβολούσε αγάπη, πραότητα, 
καλοσύνη, κατανόηση. Μέριμνα και φροντίδα του ήταν να αρέσει στον Θεό και γι’ 
αυτό έζησε μια αδιάλειπτη κοινωνία μαζί Του, μέσα από την νηπτική εργασία της 
προσευχής. Μέσα από τη λειτουργική του ζωή τα άνω φρονούσε.

Γι’ αυτό και ζούσε τα έσχατα από την παρούσα ζωή. Γι’ αυτό και ο Άγιος 
Νεκτάριος μας καλεί να μην πιστεύουμε από συνήθεια, αλλά να ζούμε την 
παρουσία του Χριστού στις καρδιές μας. Ο ομιλητής έκλεισε τις σκέψεις του 



ευχόμενος χρόνια πολλά στον εορτάζοντα Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, 
ο οποίος έχει ως πρότυπο τον Άγιο Νεκτάριο στην επιείκεια, στην αγάπη, στην 
φροντίδα για τους πτωχούς και τους ασθενέστερους, εκφράζοντας την 
ευγνωμοσύνη όλων για τον άξιο ποιμένα τους.

Ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τον πανοσιολογιώτατο για τον πνευματικό του λόγου 
και την αγάπη του. Την αγιώνυμο ημέρα της εορτής Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025 ο 
Σεβασμιώτατος θα ιερουργήσει στον Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου 
Σπηλαιωτίσσης και στη συνέχει θα δεχθεί τις ευχές κλήρου και λαού στο 
Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως.












